

百台自助终端机进街道进社区进银行

20项政务服务家门口就能办

本报讯(黑龙江日报全媒体记者马智博)在自家楼下的社区,通过一台机器几分钟就完成了设置户外牌匾的审批。如此便捷高效且智能的政务服务审批方式,让哈尔滨市松北街道观江花园社区居民宋玲瑜不由得竖起大拇指。给宋玲瑜带来良好体验的正是哈尔滨市“e冰城”集成式自助终端。助力打造创新引领之都,哈尔滨市营商环境建设监督局借助科技手段不断提升政务服务便利度,伴随着102台自助终端机近日在哈尔滨市、区县(市)实现覆盖,更多政务服务事项实现“就近办、自助办”,“15分钟便民服务圈”在冰城初具形态。

据了解,“e冰城”集成式自助终端集合了各类政务服务事项的查询、预约、申报、打印功能于一身,可为市民提供证明打印、政务服务、公共服务三大主体模块服务。终端涵盖了公安、教育、城管等部门的“职工养老缴费流水查询”“网络预约出租汽车驾驶员从业资格核发”“公共场所卫生许可”等20项与企业群众生活密切相关的高频服务事项,让企业群众通过一台机器就可以实现“简单事项自助办、公共服务便捷办、一个终端全覆盖”。

据介绍,自助服务终端的管理平台不仅可以办理业务,还可以实现对自助终端办件、点位、运行状态、服务评价等数据进行实时归集,及时感知各地自助终端运行情况,实现自助终端生命周期的管理,实时监控自助终端设备、业务系统运行情况,保障自助服务终端的正常运行。

按照“人口密度大、业务需求多,覆盖多层次”的选址原则,“e冰城”集成式自助终端机目前除在哈尔滨市民大厦摆放外,还向全市九区九县的政务服务中心和部分

街道、社区、银行等场所延伸,在道里区政务服务中心、松北街道观江花园社区、香坊区的农行动力支行、依兰县社保大厅等便民场所摆放,基本覆盖各级政务服务场所。

据了解,哈市将继续推动“e冰城”集成式自助终端向村(社区)、园区、商场、楼宇和银行、邮政、电信网点等场所延伸,实现多部门多功能的“就近办”“全城办”“快捷办”的公共服务网络。同时,鼓励各地区整合公安、税务、社会保障、医疗保障等自助服务功能,丰富“e冰城”集成式自助终端政务服务事项,推动更多事项全程自助办理。

打破进口依赖 产品供不应求 超高纯钛在哈尔滨新区实现量产



博睿创富超高纯钛品生产车间。

黑龙江日报全媒体记者 薛婧 李翠琴摄

本报(黑龙江日报全媒体记者薛婧 李翠琴)你知道吗?国内唯一能批量生产超高纯钛晶的基地就在哈尔滨新区。这就是博睿创富高纯金属材料产业基地(简称博睿创富)。投产不到3年时间,其产值呈现倍增效应:2021年产值3000万元,今年预计产值超亿元。

16日上午,记者走进位于哈尔滨新区江北一体发展区的博睿创富高纯金属材料产业基地生产车间,看见一台台身着“白衣”有三层楼高的真空电熔炉排列整齐,身着工装的技术人员在机器设备之间巡视检测。车间内的温度显示32℃,每台设备都在高速运转。这个看似普通的生产车间里,海绵钛钻进真空电熔炉,经过一番神奇的加工后转化为超高纯钛晶,身价也随之飙升十几倍。

用博睿创富科技发展有限公司总经理辛滨才的话说,博睿创富最了不起的就是打破了中国超高纯钛依赖进口的局面,让“超高纯钛”贴上“中国制造”标签。博睿创富主要产品为自主研发的超高纯(99.999%)、低氧(小于100ppm)钛,其工艺和装备拥有完整的自主知识产权,填补了我国该领域的空白。

据悉,博睿创富总投资2.6亿元,主要业态为一基地、两中心,即博睿创富高纯金属材料产业基地、高纯金属材料研发中心和教育培训中心。2019年8月,厂区建筑主体竣工验收。2020年5月1日,设备安装调试完成投入试产。

置身生产车间,一名操作员的工作引起记者注意。他目不转睛地盯着地上的一部手机和一个显示器,时不时把数据标记在记录本上。面对记者的好奇,博睿创富科技发展有限公司生产总监张建伟笑着说:“这是在添加原材料。为保障产品品质,他需要监测每秒注入量。”据介绍,这个车间的设备有16台套,主要包括真空电熔炉、电子束熔炼炉、真空感应精炼炉、真空电阻熔炉、10000吨油压机、金相显微镜及金相分析软件系统、超声波测试仪等仪器设备。

作为国内纯度最高的钛材料,博睿创富生产的超高纯钛晶不愁销路。“目前企业任务饱满,工人采取三班两倒,真正做到了歇人不歇机。今年,超高纯钛晶年产量可接近200吨,仍难以满足下游企业江丰电子的供货需求。我们将继续扩产能,再上30台设备。”辛滨才说,高纯钛晶主要用于制造超大规模集成电路,是集成电路生产PVD工艺必需的关键原材料。高纯钛晶应用很广泛,如电子半导体、航空航天、生物医药、粉末冶金、3D打印等领域,市场前景广阔。

高端的产品、广阔的市场前景,催促着博睿创富加快发展步伐。据悉,目前,博睿创富正忙着垂直整合产业链,将继续扩大产能和规模,生产超高纯钛粉、超高纯钛基的合金。同时,还将陆续布局超高纯铜、超高纯铝、超高纯钨等超高纯金属材料的生产,形成批量化生产,降低生产成本,提高国际竞争力。

据预测,全市4月降水略少,平均降水量约为20毫米,比历年同期少12%,比去年同期多120%。5月降水略多,全市平均降水量约为65毫米,比历年同期多8%,比去年同期少9%。4月气温略高,全市平均气温约为7.5℃,比历年同期高1.0℃,比去年同期低0.3℃。5月气温偏高,全市平均气温约为16.0℃,比历年同期高1.3℃,比去年同期高0.6℃。今年的终霜略早,全市平均出现在5月5日前后,比常年早3天左右。

目前,哈尔滨市土壤水分含量充足,市气象局通过对3月8日全市各地0-30厘米土壤墒情观测数据分析,全市平均土壤相对湿度达95%,土壤含水量充足。春播期,哈尔滨市受春季升温速度、降水分布、大风等不确定因素影响,西部易旱区依然有出现干旱的风险,东部墒情则较为适宜。

据预测,全市4月降水略少,平均降水量约为20毫米,比历年同期少12%,比去年同期多120%。5月降水略多,全市平均降水量约为65毫米,比历年同期多8%,比去年同期少9%。4月气温略高,全市平均气温约为7.5℃,比历年同期高1.0℃,比去年同期低0.3℃。5月气温偏高,全市平均气温约为16.0℃,比历年同期高1.3℃,比去年同期高0.6℃。今年的终霜略早,全市平均出现在5月5日前后,比常年早3天左右。

目前,哈尔滨市土壤水分含量充足,市气象局通过对3月8日全市各地0-30厘米土壤墒情观测数据分析,全市平均土壤相对湿度达95%,土壤含水量充足。春播期,哈尔滨市受春季升温速度、降水分布、大风等不确定因素影响,西部易旱区依然有出现干旱的风险,东部墒情则较为适宜。

哈尔滨春耕气候预测 4月降水略少 气温略高

本报(黑龙江日报全媒体记者李宝森)17日,哈尔滨市气象局发布2022年春耕气象条件分析及播种期预报等为农服务信息。

据预测,全市4月降水略少,平均降水量约为20毫米,比历年同期少12%,比去年同期多120%。5月降水略多,全市平均降水量约为65毫米,比历年同期多8%,比去年同期少9%。4月气温略高,全市平均气温约为7.5℃,比历年同期高1.0℃,比去年同期低0.3℃。5月气温偏高,全市平均气温约为16.0℃,比历年同期高1.3℃,比去年同期高0.6℃。今年的终霜略早,全市平均出现在5月5日前后,比常年早3天左右。

目前,哈尔滨市土壤水分含量充足,市气象局通过对3月8日全市各地0-30厘米土壤墒情观测数据分析,全市平均土壤相对湿度达95%,土壤含水量充足。春播期,哈尔滨市受春季升温速度、降水分布、大风等不确定因素影响,西部易旱区依然有出现干旱的风险,东部墒情则较为适宜。

年内筹集1万套房源

公租房托起困难群众安居梦

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 邢汉夫

“虽然是公租房,但住进这房子我特别满意!”近日,哈尔滨市民张阿姨拿着抹布一遍遍擦拭着清河湾小区的家。看着光亮的地板、彩色的墙壁、崭新的厨房用具,她笑容满面。

作为哈尔滨市城镇住房保障体系中的重点环节,公租房是解决困难群众住房问题的保障性住房。一直以来,哈市不断加大住房保障工作力度。今年,哈市加快打造宜居幸福之都,将对4.5万户家庭发放租赁补贴,同时计划筹集1万套保障性租赁住房。近日,2997户中号家庭陆续搬入新家,喜圆安居梦。

公租房内开启新生活

近日,记者来到南岗区阳光家园小区,走进公租房中号家庭李凤江的新家,感受到房子主人舒适和温馨的新生活。

“看看我的新家,敞亮不?一室一厅,独立卫生间,独立厨房,比以前和别人共用厨房和卫生间方便多了。你看这窗帘、盆栽,都是我精心挑选的……”记者一边跟着李凤江参观,一边听他讲述新房里的生活。记者看到,李凤江的家典雅大方,墙上贴着喜庆“福”字,把新房衬得格外温馨。李凤江告诉记者,现在只要家里来客人,他都要领着客人参观新家,觉得特别自豪。

回忆起以前,李凤江说,多年来他和老伴一直都是租房子住。为了省钱,卫生间、

厨房都是和别人共用的。“如果没有政府推行公租房的好政策,凭着我俩一个月几百元的低保,能住上这么漂亮的新楼房真是想都不敢想。”李凤江笑着说。

采访中记者了解到,哈市不断完善公租房规划、建设、准入、分配、管理、退出等顶层制度设计。“哈市住房保障提供房源充足,按照‘人房比’1:1.1比例匹配房源,房源量超出配租户10%。”哈市住建局相关负责人告诉记者,考虑到尽量满足申请配租家庭的配租意愿,减少弃租率的实际,哈市采取申请配租家庭逐个点击电脑随机摇号配租的方式,每一个家庭都能亲身参与配租摇号过程,中号率达到100%。

足不出户“线上”缴纳租金

“之前要跑一趟窗口,有时需要排队,我腿脚有残疾,很不方便。现在通过‘哈尔滨市住房保障中心’公众号就可以缴纳租金,非常方便。”租户郑先生笑着说。

申请公租房的家庭多为困难家庭或行动不便的老人。为方便租户缴纳公租房租金,哈市创新公租房租金缴纳模式,开通手机缴费,公租房承租家庭通过“哈尔滨市住房保障中心”微信公众号足不出户即可缴纳租金。

据介绍,住房保障微信公众号的公租房租金缴纳功能于今年正式上线,承租家庭通过简单操作面部识别或上传身份证照片后即可开通。

记者了解到,为进一步健全完善公租房相关政策制度,提档升级信息管理系统,哈市计划于8月底前启动保障资格新增准入工作。主要通过租赁补贴方式实施保障,确保年内发放租赁补贴4.5万户。此外,还将全面推行“统一标准、自主装修、政府补贴”的公租房装修管理模式,全面提升百姓满意度和幸福感。



公租房让中低收入家庭开启新生活。

年内将筹集1万套保障性租赁住房

随着城镇化进程的加速和流动人口规模的扩大,进城务工人员、新就业大学生等新市民、青年人的住房困难问题比较突出,保障性租赁住房为主体的住房保障体系需加快完善。为此,哈市年内计划筹集1万套保障性租赁住房,并结合先进城市做法,通过面向社会广泛调查,加快推进哈市保障性租赁住房政策的制定。

哈市住建局相关负责人告诉记者,哈市将进一步扩大公租房保障面,将城镇中等偏下收入住房困难家庭、公交、环卫等基本公共服务行业职工住房困难家庭,通过以发放租赁补贴为主、实物配租为辅的方式予以保障,力争实现应保尽保、精准保障。

为进一步提高资格审核数据准确性,目前,哈市正在建立保障资格审核部门联席会议制度,搭建多部门数据共享、联合审查的保障资格认定体系,汇总户籍、收入、房产、婚姻、车辆、工商注册等相关审核信息,可通过部门信息共享获得的数据,不需百姓再提供。

据预测,全市4月降水略少,平均降水量约为20毫米,比历年同期少12%,比去年同期多120%。5月降水略多,全市平均降水量约为65毫米,比历年同期多8%,比去年同期少9%。4月气温略高,全市平均气温约为7.5℃,比历年同期高1.0℃,比去年同期低0.3℃。5月气温偏高,全市平均气温约为16.0℃,比历年同期高1.3℃,比去年同期高0.6℃。今年的终霜略早,全市平均出现在5月5日前后,比常年早3天左右。

目前,哈尔滨市土壤水分含量充足,市气象局通过对3月8日全市各地0-30厘米土壤墒情观测数据分析,全市平均土壤相对湿度达95%,土壤含水量充足。春播期,哈尔滨市受春季升温速度、降水分布、大风等不确定因素影响,西部易旱区依然有出现干旱的风险,东部墒情则较为适宜。



公租房摇号现场。

康安街道:临时党支部建在管控小区

□文/摄 孙姬 吕建军 黑龙江日报全媒体记者 韩波 马智博

百余名党员尽锐出战,以最美的逆行姿态与疫情正面交锋,环环相扣筑牢社区管控防线,不舍昼夜奔波在群众最需要的地方……连日来,一个火线上建起的临时党支部,在危难之时亮明身份、迎难而上,为有5000余住户的管控小区筑起“红色堡垒”。

这个临时党支部建在管控小区——哈市道里区海富康城。本轮疫情中,海富康城小区出现确诊病例,接连有20几个单元实施管控,疫情防控形势严峻。哈尔滨市委康安街道党工委与海富康城社区党委第一时间进入“战斗”模式,火速成立临时党支部,各方力量发挥基层党组织战斗堡垒作用,吹响了战“疫”号角。



临时党支部设在管控小区。

“六包一”机制人员全面核对封控小区居家隔离人员底数,逐人建立信息台账,进行分类监管、实施动态监测。建立封控单元隔离群众微信群,第一时间缓解安抚群众紧张焦虑情绪,回应群众的急难愁盼。社区工作人员紧急组建生活物资配送中心,党员志愿者“点对点”为隔离居民无接触配送。

康安街道主任朱政告诉记者,六方力量加入临时党支部,既当管理员,也当服务员,不失疫情防控的严格,也释放着人性化管理的暖意。

24小时服务群众 党员冲在最前面

“咱们单元出现确诊病例,大家别恐慌,我们成立了临时党支部,全力满足您

的一切需求。”社区管控初始,每个管控单元立刻建立微信群,来自临时党支部的问候,第一时间安抚了居民。

随即,24小时服务模式开启。“我是共产党员,您的事我来办!”一句话,带来抚平人心的温暖力量。

“听说出现确诊病例,心里头慌慌的。看见群里临时党支部发的文字,心里一下子踏实了!”一位社区居民在微信群回复说。

记者采访时,正赶上几位社区工作人员和党员志愿者身着防护服,为封闭单元配送物资。冷风刺骨的天气,额头却微微冒着汗,他们正是临时党支部里的“服务员”。

海富康城社区党委副书记马双红说,党员志愿者们加入到24小时服务保障中,让社区防疫工作有了中坚力量。

群众有所需,支部有回应。记者了解到,康安街道临时党支部建立起工作台账,编排24小时值班表,设立24小时微信服务联系人,不间断地为群众提供生活保障、情感抚慰和心理疏导,第一时间应对医疗需求和突发状况,努力当好居家隔离人员的贴心人、暖心人。

严格精准管控 守住社区安全防线

每天忙着排查、登记和不间断地上门进行核酸检测信息录入,刚刚转正成为正式党员的社区干事于欣靓,连续多日少睡不休。“面对突发疫情,要有与病毒赛跑的速度与力度!”于欣靓说。

严格进行管控单元的核酸采集、垃圾收运、每日两次楼道消杀,临时党支部从严从紧守住社区安全防线,措施落实到每个楼栋、每个单元、每个住户。

康安街道城管办姚磊说,社区建立了一整套管控流程,有专人进行封控单元垃圾收集,确保管控精准到位。

作为“六包一”机制的一分子,瑞星物业也成为疫情防控的重要力量。76名员工全员上阵,承担了楼道及物品的消毒消杀、生活垃圾收运、隔离人员管控等多项任务。物业经理孙茂刚说:“我们一直都在!”一句朴实话语,代表了物业人最坚实的守护。

一位社区居民在微信群中说:“党员亮出身份,如同一点微光,点点微光汇为灯塔。因为有你们,才感觉不到困难。”

“疫情就是锤炼党性、砥砺初心的大考,我们要让党旗在战‘疫’一线高高飘扬!”齐春明说。

欠水费用户不停水不收违约金

本报(黑龙江日报全媒体记者邢汉夫)记者从哈尔滨市住建局获悉,疫情期间,哈尔滨市全力做好供水服务,对供水欠费用户不停水、不收违约金。

据了解,为保障疫情期间供水生产,哈尔滨市在使用数据监测、压力报警等自控系统的同时,进一步加强长输管线、净车间、净水剂投加车间、加压机、专线电源等重点部位的巡查检查频次,强化生产设备设施维护保养,保障正常供水。

疫情期间,哈尔滨市临时关闭供水服务大厅,同时采取“免申即享”等多种便民惠企措施。对小微企业给予“免申即享”供水服务政策,即“中小微企业和个体工商户防疫期间欠费暂缓,缓缴不停水;居民用户疫情期间欠费不停水、不收违约金。”进一步健全线上服务功能,不仅能通过微信、支付宝等多平台渠道线上缴费,还能通过“哈尔滨供水集团”微信公众号,直接查询用水信息、水费价格、缴费记录、电子发票等内容。供水热线电话24小时受理用户诉求,提供供水服务,用户可随时拨打供水服务热线88812319或地区供水公司服务热线。两级供水服务平台与供水服务人员联动,及时为用户提供服务。

工地“两点一线、闭环管理”

本报(黑龙江日报全媒体记者邢汉夫)记者从哈尔滨市住建局获悉,当前正处于疫情防控的关键时期,哈市各施工现场近日已实行封闭管理,严格实行“两点一线、闭环管理”上下班模式,筑牢建筑工地“防疫墙”。

据了解,哈市各参建单位严格落实疫情防控主体责任,采取积极主动且严密的疫情防控应对措施,施工现场实行封闭管理,施工人员非必要不得离开生活区和施工区,严格实行“两点一线、闭环管理”上下班模式,加强住宿等人员密集场所管理和人员管控,严格落实扫码、测温、登记、佩戴口罩等系列防疫措施。

各工地根据各地区疫情管控要求及时调整防疫应急预案,做好突发事件应急响应工作,加强门卫管理,对进出场人员及车辆进行排查登记。各参建单位建立台账,完善施工作业人员、管理人员疫苗接种、核酸检测、行程信息,做好人员分类登记管理,现场管理不漏一人。